

# 市检察院“五个着力”服务中心工作

本报讯(记者 王冰 通讯员 周东坡 高林杰)日前,市人民检察院服务中心、服务大局的做法受到市领导的好评。

2012年以来,市人民检察院紧紧围绕全市工作大局,充分发挥检察职能,坚持“五个着力”,服务全市产业集聚区建设,增强了服务大局、服务中心工作的针对性和有效性。

这“五个着力”,一是自觉融入全市工作大局,着力增强服务意识。该院出台《关于服务全市产业集聚区发展的意见》,全市6个基层检察院结合本地实际相继

出合意见,服务当地产业集聚区发展。二是严厉打击各类刑事犯罪,着力优化治安环境。2012年以来,全市共审查逮捕涉及企业刑事犯罪16件17人,提起公诉7件9人。三是加大查办和预防职务犯罪力度,着力优化政务环境。今年以来,共办理涉企职务犯罪案件6件10人,有效维护了企业正常生产经营秩序。今年8月,该院研究制订《关于充分发挥检察职能服务新型食品工业示范园区建设的意见》。四是强化法律监督职能,着力优化司法环境。对公安机关刑事立案和侦查活动依法进行监督,着重监督纠正对涉及企业的案件该立案而不立

案等问题。今年以来,依法监督侦查机关立案5人,依法追加逮捕7人。同时,加强对涉及企业债务纠纷、劳动争议等案件审判活动的法律监督,最大限度为企业挽回经济损失。今年以来,该院共办理此类案件10件,法院对抗诉意见采纳率100%,成功息诉14件。五是延伸法律服务触角,着力排忧解难。今年以来,全市检察机关深入产业集聚区开展法制宣传120余次,开展警示教育法制讲座6次,帮助有关部门建章立制12项,参与工程招投标监督15次。2012年以来,直接立案侦查企业内部人员职务犯罪50件72人。

## 市中级人民法院 推行新型合议庭审判制度

本报讯(张倩 刘瑞英)如何把那些优秀法官选任出来,办出精品案件?近日,经过业务、品行等多方面的考察,来自市中级人民法院民事、刑事等部门的22名法官分别签订了主审法官负责制目标责任书,他们将带着新组建的22个新型合议庭履行司法为民的职责。这是我市在全省率先推行的新型合议庭审判制度,是一项完善审判权运行机制的新举措。

“现实中,法院审判执行工作质效总体形势良好,但一些制度性问题尚未从根本上得到解决,审判执行工作中仍然存在一些突出问题。推行新型合议庭审判制度,就是着力从制度层面解决这些突出问题,把那些优秀法官选任出来,办精品案件。”说起此次改革的背景,市中级人民法院院长孙同占这样说。

据了解,市中级人民法院是全省6个新型合议庭审判制度试点中院之一。为推行好此次审判制度改革试点工作,该院此次选拔主审法官的条件非常严格,不仅要具有良好的职业道德、无违法乱纪现象,而且要有丰富的审判实践经验,能够熟练地掌握和运用相关法律知识,同时以往所承办的案件中无大的差错。最后选出22名法官,其中民事审判庭法官8名、刑事审判庭法官5名、少年刑事审判庭法官1名等。

此次审判方式的改革主题是优化审判资源配置,实施主审法官负责制。核心在于明晰审判职责,明确主审法官与合议庭成员的职责,赋予主审法官一定职权,弱化庭级架构,把主审法官从繁杂琐碎的日常性事务中解脱出来,让他们更好地集中精力思考案件、处理案件,创造更多的有利条件,让这些精英法官办出精品案,切实提升审判质效。

## 市高速交警大队 加强秋季事故预防工作

本报讯(刘传涛)随着秋季的到来,雾天不断增多,给高速公路的安全畅通带来极大隐患,市公安局高速交警大队采取多项措施,切实加强规范执法与秋季事故预防工作。

该大队结合“大排查、大教育、大整治”货车违法专项行动、交通安全大检查等重点工作,针对影响交通安全的突出问题,适时开展集中整治各类交通违法行为的专项行动,加大整治力度,形成持续严查交通违法行为声势。他们全面排查高速公路的安全设施情况,排摸曾经发生或可能引发交通事故的点、段,对排查出存在安全隐患的桥梁路段,采取规范设置警示标志、警示桩、防护栏等除险加固措施,督促责任单位制订治理计划,杜绝因排查不到位、监管不到位、整改落实不到位、整改不到位而引发的交通事故;认真分析今年以来辖区高速公路所发生事故的成因,吸取教训,总结经验,及时掌握辖区天气变化和路面通行状况,做好各辖区道路的实地查勘、巡逻、备勤、民警防护、路面提示等应急响应准备;进一步依托卡口拦截,加强站口、服务区等重点部位的治安巡逻防控,维护治安稳定。此外,该大队还要求全体民警、职工认真汲取其他省市交警违法违纪执法案例和重大交通事故经验教训,深入开展正风肃纪专项整治活动,查摆问题,健全措施,强化整改,确保不发生公路“三乱”问题。



9月15日,夏邑县人民检察院未成年人刑事检察科科长任瑛在罗庄镇英才学校法制报告会后与同学们交流。当天,该县关工委、县人民检察院联合举行法制报告会,任瑛就未成年人犯罪的原因、动机、特征、如何预防犯罪和自我保护等问题,结合案例进行了讲解。 本报记者 韩丰 摄

## 民权县人民法院 四种风气提升作风建设

本报讯(蒋姪 蒋玉良)民权县人民法院为进一步落实中央关于改进工作作风、密切联系群众有关规定,积极弘扬四种风气,努力打造六型法院,实现审判工作作风大提升。

一是弘扬学习之风,建设充满活力的学习型法院。完善学习制度,建立图书室,采取集中授课与自学、部门讨论与撰写心得体会相结合的方式,并组织测试活动以检验学习效果。二是弘扬服务之风,建设高效便民的服务型法院。通过预约立案、上门立案、加强诉讼引导、巡回办案、提倡案件适用简易程序等措施,建立高效便民的服务型法院。

三是弘扬创新之风,建设锐意进取的创新型法院。加大调查研究力度,不断解决工作中出现的新情况、新问题。牢固树立创新意识,把创新作为工作、学习的灵魂,围绕中心工作和业务工作创造性的开展工作。

四是弘扬清廉之风,建设名副其实的廉洁型法院。通过开展廉政亲情寄语、观看警示片、通报违法违纪案例等活动,不断增强干警廉政意识,并不断加大审务督察力度,加大违法违纪案件的查处力度,切实加强党风廉政建设,杜绝不良风气,树立法院干警的良好形象。



## 视频监控显神威 两名盗贼落法网

本报讯(彭冲)在“六城”联创打防管控专项行动中,市公安局中州派出所把视频监控建设作为预防和打击犯罪、维护治安稳定、强化社会管理和服务群众的重要措施,提高了发现、控制和精确打击犯罪的能力。日前,该所紧抓线索不放,成功侦破了一起盗窃案件,两名犯罪嫌疑人落网。

在“六城”联创打防管控期间,该所在310转盘附近动员商户安装了一批监控探头。9月7日凌晨,310转盘某婚纱摄影城被盗,财物损失近10万元。该所所长程江海指令案审大队民警充分利用视频监控,强力攻坚,限期破案。经技术处理后,办案人员让摄影城员工进行现场辨认,锁定曾在该摄影城学习摄影技术的许某有重大作案嫌疑。案审大队指导员尚晋带领民警赶赴虞城县一个体照相馆内将许某抓获。经审讯,许某对盗窃犯罪事实供认不讳,并交代了同伙王某。随后,尚晋带领民警乘胜追击,赶到梁园区张阁镇将王某抓获,被盗赃物全部追回,案件成功告破。

9月9日上午,该摄影城老板张某把一面上写“雷霆出击破案神速”的锦旗送到中州派出所,对公安机关快速为其挽回经济损失表示了感激之情。



中秋节来临之际,夏邑县公安局局长高圣伟带领局党委成员,深入数位离退休老干部的家中走访慰问,给他们送去了慰问金和慰问品。 胡莉萍 摄



9月12日,柘城县政府党组成员、县公安局局长宋德启到离退休老干部的家中走访慰问,为他们送去了中秋的祝福。 王哲 摄

## 政法机关政风行风监督热线

给广大读者搭建一个“民心桥”——  
听取百姓诉求 受理群众投诉  
给政法机关搭建一个“连心桥”——  
畅通沟通渠道 推动政法工作  
第一时间倾听您的呼声,维护您的权益。  
检察、司法行政系统:  
王冰 13781531111 sqwb4566@163.com  
谢慎之 13837084163 lawxsz@126.com  
政法委、公安系统:  
李良勇 15993968179 liliangyong86@163.com  
梁晓晨 15503833536 lxc221@163.com  
法院系统:  
王富兴 15103701488 wf866@163.com  
冯长泰 18603700013 fengchangtai86@163.com

### 警钟长鸣

#### 无证驾驶吞苦果

本报讯(孙新建)近日,永城市人民法院以交通肇事罪依法判处殷某有期徒刑二年零六个月缓刑三年。2012年12月19日21时许,殷某无证驾驶豫NC95XX号奥迪轿车,沿永城市迎宾大道自东向西行驶至永煤加油站西约50米处时,因采取措施不当,将前方骑两轮电动车同方向行驶的尹某撞倒,致其当场死亡,经鉴定,殷某负此事故的全部责任。

#### 故意伤害受管制

本报讯(王利双)日前,民权县人民法院以故意伤害罪依法判处被告人田某管制一年零六个月。2012年7月31日2时许,田某伙同朋友冯某等人闯入民权县某商务酒店510房间内,对房间内的刘某进行殴打,将刘某打伤,经鉴定刘某的伤情为轻伤。

#### 非法持枪触刑律

本报讯(单良)日前,民权县人民法院以非法持有枪支罪依法判处被告人王某管制二年。2012年4月至11月份,王某因个人爱好,先后收藏4支枪,放在国电民权发电有限公司自己的职工宿舍内,后被查处。经鉴定,4支枪均是以气体为动力进行发射的枪支。

#### 伪造票据被惩处

本报讯(王雪峰)近日,民权县人民法院以诈骗罪依法判处邓某有期徒刑三年缓刑三年,并处罚金2000元。2007年至2009年,邓某的女儿因患股骨头在北京积水潭医院治疗。邓某于2009年至2012年7次利用伪造的“北京市住院收费专用票据”到民权县新型农村合作医疗办公室报销,骗取新农合基金99000元,用于其女儿的治疗。

#### 出售假币获刑罚

本报讯(朱家友)近日,民权县人民法院以出售假币罪依法判处被告人吕某拘役三个月,并处罚金2万元。2006年12月16日,吕某伙同高某、张某(均另案处理)等人,在民权县城一旅社内,向程某出售伪造的人民币4610元。案发后,吕某于2013年2月22日到民权县公安局投案。

#### 偷人手机被罚金

本报讯(赵凤真)近日,民权县人民法院以盗窃罪依法判处被告人陈某罚金2800元。2013年1月28日14时许,陈某在民权县火车站广场东南角箱包店内买包时,趁营业员不备之机,将其放在柜台上的“魅族”牌手机偷走,价值1430元。案发后,手机被追回退还受害人。

## 法治短波

### 市中级人民法院 搭建平台引导法官学习

本报讯(陈晓辉 许长峰)为激发法官们的学习热情和学习兴趣,今年以来,市中级人民法院不断创新学习载体,积极搭建各种形式的学习平台。

构建学历教育平台。该院大力提倡和鼓励法官加强自身学习,努力增强法官钻研业务知识的自觉性。通过短期培训、在职研究生教育等多种方式丰富法官学历教育层次,进一步提升其法学理论素养;构建岗位培训平台。他们建立了法官、执行员、书记员、司法警察岗位分类培训体系,确保全体人员通过岗位培训完成知识与技能的更新,以适应审判形势发展的需要;构建理论研究交流与学习的平台。该院定期邀请上级法院领导和专家学者开展业务讲座、案例评析,拓宽法官的视野,提高其理论水平。同时,该院经常组织法官开展业务交流和疑难案件研讨活动。

### 市公安局 安全防范宣传活动进社区

本报讯(记者 李良勇)“通过这样的宣传活动,我了解和学到了不少实用的家庭防盗常识,这次真没白来。”9月12日,市民符健武高兴地说。当晚7时,市公安局治安和出入境管理支队、东方派出所及来自各县(市、区)的十多家专业开锁公司,联合举办携手共建平安商丘大型户外宣传活动。

活动现场设立防盗产品体验区、防盗知识讲解区,社区民警以情景模拟的形式向居民讲解了防盗常识,专业开锁公司工人向市民详细讲解了锁具的使用及防盗技巧。“像这样的警民互动共创平安活动,既能普及防范常识,又能有效整合社区防范资源,细化警企、警民联防协作,我们公安机关在开展好深挖线索、重拳打击各类违法犯罪的同时,更注重做好社区居住户安全防范,以此夯实平安建设根基。”市公安局东方派出所所长张世兴如是说。

### 睢阳区检察院 预防涉农职务犯罪思路新

本报讯(张菴)日前,睢阳区人民检察院与睢阳区农业局联合签署《涉农职务犯罪预防工作服务社会主义新农村建设实施细则》,从四个方面加大涉农职务犯罪预防工作力度。

《细则》规定,涉农职务犯罪预防,完善检农双方联席会议制度,搭建共享信息平台;加强双边调研工作,共同探索规范和治理行业腐败新机制;检察院在开展预防职务犯罪中,做到参与不干预,确保预防工作见成效;加强法治宣传,向干部职工宣传法律法规,增强其法律意识和守法的自觉性。

### 伯党派出所 真心为民受称赞

本报讯(王一川)近期,民权县公安局伯党派出所脚踏实地践行党的群众路线教育,赢得广大群众称赞。

自觉的群众路线教育实践活动开展以来,该所一方面加强对全所民警的政治思想学习,不断提高自身政治思想素质和业务技能,自觉树立起“立警为公,执法为民”的服务意识,一方面深入基层,认真排查,了解农民的所需、所急、所盼。前不久,民警盛舒在驻村点李洪庄村了解到,7岁男孩王某出生后,父母长期在外务工,孩子一直由祖母与外祖母轮流照料,没有及时入户。孩子到了入学年龄,教育部门要求有户籍证明,这可急坏了孩子的家长。民警进行调查取证,发现王某属于正常人口范围,便给孩子入了户。孩子的祖母感动地说:“谢谢驻村的警察同志,谢谢派出所的领导们,不然孩子今年都入不了校门!”

## 村民之间的土地权属纠纷, 解决途径是什么



国家一级律师:崔向东  
手机:13903708869  
地址:商丘市神火大道天伦C座六楼601室

基本案情:2012年5月,睢阳区高辛镇某村村民张某某和王某因土地承包权属发生纠纷,张某某认为王某在由张某某人承包的一块土地上建房构成侵权,要求拆除,王某则称土地是村里曾明确承包给自己的。张某某向法院起诉王某侵权,要求返还土地,拆除房屋。立案庭法官要求张某某提供涉案土地承包的合法有效证据,张某某村里镇里都承认,但就是拿不出证据,法院因此不予受理。张某某为此咨询律师:法院为什么不受理?我该怎么办?

河南向东律师事务所主任崔向东答复:  
法院不受理是正确的,因为你没有有效的涉案土地权属证明,不能证明王某已构成民事侵权,但你可以通过行政确权、行政复议、行政诉讼的途径维护你的合法权利。

《土地管理法》第十六条规定:“土地所有权和使用权争议,由当事人协商解决;协商不成的,由人民政府处理。单位之间的争议,由县级以上人民政府处理;个人之间、个人与单位之间的争议,由乡级人民政府或者县级以上人民政府处理。当事人对有关人民政府的处理决定不服的,可以自接到处理决定通知之日起三十日内,向人民法院起诉。”《土地权属争议调查处理办法》第五条规定:“个人之间、个人与单位之间、单位与单位之间发生的争议案件,由争议土地所在地的县级国土资源行政主管部门调查处理。前款规定的个人之间、个人与单位之间发生的争议案件,可以根据当事人的申请,由乡级人民政府受理和处理。”据此,行政处理程序是土地权属行政诉讼的前置程序,在当事人双方对土地权属争议不能自行协商解决的情形下,只能首先申请土地管理部门进行处理,对处理决定不服的,方可向人民法院提起行政诉讼。

根据上述法律规定,你可首先申请高辛镇人民政府对涉案土地进行确权处理。如对该处理决定不服,你应按照《行政复议法》第九条规定,在收到处理决定书六十日内向睢阳区人民政府申请复议。如果对复议决定不服,你应按照《行政诉讼法》第三十八条规定,在收到复议决定书之日起十五日内,向睢阳区人民法院提起行政诉讼,要求撤销行政处理决定书或复议决定书,这就是老百姓所说的民告官。  
本报记者 王富兴 整理